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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİC^ĞLU
Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Eşim Özlem Düzenli Edime L Tipi Kapalı Cezaevi’nde

kalmaktadır. Hakkındaki hüküm Yargıtay tarafından bozulmasma rağmen tutuklu durumda.

Dosyasına bakan il Afyon 2. Ağır Ceza Mahkemesi tutuklamayı veren Afyon. İpsala’da
bulunan mahkeme tutuksuz yargılamaya karar verdi. 2016-2023 yıllan arasında tarafıma

verilen ceza sebebiyle cezaevinde kaldım. Verilen cezayı fazlasıyla yatarak tahliye oldum. Ben

cezaevinde bulunurken gözaltmda ve cezaevinde yaşadığım fiziksel ve psikolojik baskılan

işkenceleri her mecraya duyurmaya çalıştım. Bu girişimlerim sebebiyle ev hammı olan eşim

Özlem Düzenli gözaltına alınarak hakkında terör örgütü suçlamasıyla dava açıldı. Banka

hesabmda 80 TL para olması, Bylock iddiası ve belirtilen birkaç telefon numarayla irtibatlı

olduğu gerekçesiyle kendisine 6 yıl 10 ay 15 gün ceza verildi. Dosyası halen Yargıtay 3. Ceza

Dairesinde bulunmaktadır. Bylock durumunu Afyon Emniyeti Ankara Cumhuriyet

Başsavcılığına yazı yazarak sormuş savcılık ise fezlekede görüleceği üzere şahsın bylock

kaydımn olmadığım belirtmesine rağmen Afyon Emniyeti’nde 2 memur tespit değerlendirme

tutanağı tutarak belirtilen ID’nin eşime ait olduğu tahmininde görüş beyan etmişlerdir. Telefon
kayıtlanndaise eşim cezaevine görüşüme geldiği dönemlerdeaym koğuşta kaldığun kişilerin
eşleriyle yaptığı irtibattan ibarettir. Ne bylock ne de belirtilen telefon numaralan suçlamalannda

1 tane içerik dahi önümüze konulmamış suçlama konusu olmamıştır. Cezaevinden çıktıktan

sonra eşim yaşadığı zorluklar sebebiyle bebek sahibi olamama riskiyle karşı karşıya kalmıştır.

Yumurta rezervleri düştüğünden dolayı tedavi edilmesi gerektiği tarafımıza uzman hekimlerce

söylenilmesi üzerine Ege Üniversitesi Tüp Bebek Polikliniğinde uzun bir süre tedavi gördü.

Tedavi sonrası bizim hayata tutunmamızı sağlayan bir erkek bebeğimiz oldu. Öncesinde
ailemin ikamet ettiği yer olan Aydın Nazilli’de kendimize bir yuva kurmak istedik
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dosyamızın durumu damgalı olmamız sebebiyle iş imkam bulamadık. Herkes bize sırt döndü.

Afyon Mahkemesi’nin verdiği tutuklama üzerine eşim 6 aylık bebeği ile Edime L Tipi Kapalı

Cezaevi’nde tutulmaktadır. Eşim bebeği ile beraber o koşullarda kalamamaktadır.” ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

l)Eğer bu iddialar doğruysa Özlem Düzenli isimli yurttaşın tutuklanma gerekçesi nedir?

2)Özlem Düzenli isimli yurttaşın 6 aylık bebeği ile birlikte cezaevinde kaldığı iddiası doğm

mudur? Eğer bu iddia doğruysa Özlem Düzenli isimli yurttaşm 6 aylık bebeği ile

cezaevinde tutuklu olmasımn gerekçesi nedir?

3)Özlem Düzenli isimli yurttaşm hakkında verilen kararın Yargıtay tarafından bozulduğu

iddiası doğmysa Özlem Düzenli isimli yurttaşm tahliye edilmeme gerekçesi nedir?

4)Özlem Düzenli ve 6 aylık bebeğinin sağlık durumları nasıldır?

5)Som önergesinin yazıldığı tarih itibariyle cezaevlerinde kalan bebek ve çocuk sayısı

kaçtır?

6)18 aya kadar bebeği olan annelerin tutuksuz yargılanması ile ilgili bakanlığımzm yapmış

olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

7)Son 5 yılda cezaevlerinde kalan bebek ve çocuk sayısı kaçtır?


